
CE PAIN QUI NOUS  
FAIT GRANDIR ! 

FOCUS JUIN 2019

  



LE PAIN PEUT ÊTRE INTRODUIT   
DANS L’ALIMENTATION DE L’ENFANT   

À PARTIR DE 7 MOIS ! 

 
Source – Assurance Maladie, 2019 www.observatoiredupain.fr



ALIMENT À PART ENTIÈRE,  
LE PAIN ACCOMPAGNE AUSSI L’ENFANT  

DANS LA DÉCOUVERTE 
DE NOUVEAUX GOÛTS  

COMME LE FROMAGE  

 
Source – Observatoire du pain, 2019 www.observatoiredupain.fr



INTRODUIRE LE PAIN DANS 
L’ALIMENTATION DE L’ENFANT, 

C’EST L’INITIER À UN PRODUIT 
SAIN ET NOURRISSANT 

QUI L’ACCOMPAGNERA AU LONG DE SA VIE

 
Source – Observatoire du pain, 2019 www.observatoiredupain.fr



QUELQUES TRANCHES  
DE PAIN COMPLET CONSTITUENT  

UN GOÛTER IDÉAL ET PEU RICHE* 
POUR L’ENFANT

 *MOINS DE 0,4G DE MATIÈRES GRASSES DANS 100G DE PAIN COMPLET ! 

 
Source – Observatoire du pain, 2019 www.observatoiredupain.fr



LES GLUCIDES COMPLEXES CONTENUS 
DANS LE PAIN PERMETTENT D’ÉVITER 

LE GRIGNOTAGE, EN APPORTANT 
L’ÉNERGIE NÉCESSAIRE 

POUR LA JOURNÉE

 
Source – Observatoire du pain, 2019 www.observatoiredupain.fr



LE PAIN EST SOUVENT LE PREMIER ACHAT 
QUE  L’ON CONFIE AUX PLUS PETITS

C’EST UNE VRAIE RESPONSABILITÉ  
ET UN APPRENTISSAGE DE L’AUTONOMIE !

 
Source – Observatoire du pain, 2019 www.observatoiredupain.fr



« COPAIN » VIENT DU LATIN  
« PARTAGER SON PAIN » !

LE PAIN CONTRIBUE À APPRENDRE AUX ENFANTS  
LES RÈGLES DE LA VIE EN SOCIÉTÉ 

 
Source – Observatoire du pain, 2019 www.observatoiredupain.fr



EN 2016, EN FRANCE, UN ENFANT ÂGÉ  
DE 3 À 10 ANS CONSOMMAIT EN MOYENNE  
43,9 G DE PAIN PAR JOUR !*

 * POUR COMPARAISON, UNE BAGUETTE PÈSE DE 200 À 250 G EN MOYENNE 

 
Source – Observatoire du pain, CRÉDOC CCAF 2016 www.observatoiredupain.fr



LA CANTINE SCOLAIRE*  
EST UN LIEU PROPICE  

À LA CONSOMMATION DE PAIN

 *ELLE ARRIVE EN DEUXIÈME POSITION (11%),  
 DERRIÈRE LE DOMICILE (76%) 

 
Source – Observatoire du pain, CRÉDOC CCAF 2016 www.observatoiredupain.fr



LE SANDWICH PLAÎT AUX ADOS*
BASE D’UN REPAS ÉQUILIBRÉ,  

IL SE TRANSPORTE ET SE MANGE  
SANS AUCUNE CONTRAINTE

 *68 % DES 11-19 ANS MANGENT UN SANDWICH  
 AU MOINS UNE FOIS DANS LA SEMAINE ! 

 
Source – Observatoire du pain, CRÉDOC CCAF 2016 www.observatoiredupain.fr


